

Síntesis Internacional



AUSTRALIA

Sidney, Nov. (Reuter). Los Estados Unidos están dispuestos a ofrecer a la Unión Soviética asesoramiento confidencial sobre cómo debería reformar su economía, reveló hoy un funcionario del gobierno de George Bush. (Inf. en Pág. 25).

ALEMANIA

Berlín Este, Nov. (DPA). Tras la caída "por razones de salud" de Erich Honecker, el pasado 18 de octubre, la "vieja guardia" del régimen alemán oriental parece haber comprendido que sonó la hora del relevo. (Inf. en Pág. 27).

ESTADOS UNIDOS

Washington, Nov. (UPI). La Cámara de Representantes dio su aprobación final anoche a una suma adicional de 3,200 millones de dólares del presupuesto para la lucha contra las drogas y autorizó una prohibición de fumar virtualmente en todos los vuelos locales de las aerolíneas. (Inf. en Pág. 29).

HONDURAS

Tegucigalpa, Nov. (AP). Las fuerzas armadas informaron hoy que tropas sandinistas atacaron uno de sus puestos de vigilancia en la frontera con Nicaragua. (Información en Pág. 68).

Ministro japonés Kaifu adversa sanciones EU

Tokio, Nov. 2 (Reuter). El primer ministro japonés Toshiki Kaifu dijo hoy que las amenazas de Washington de aplicar sanciones no podrán resolver los conflictos entre los Estados Unidos y Japón.

No son la solución

"Con el sólo hecho de aplicar sanción tras sanción no se podrán solucionar los problemas de comercio", expresó Kaifu en una reunión con cientos de empresarios, gobernadores locales, alcaldes y parlamentarios.

En relación al déficit comercial estadounidense con Japón que en 1988

llegó a 50,000 millones de dólares, indicó: "Durante el año pasado, Japón logró incrementar las exportaciones en alrededor de 10,000 millones de dólares, pero los Estados Unidos siguen comprando productos japoneses".

Fuerte relación

"No conozco otra relación más fuerte entre dos países en el mundo como la que hay entre nosotros. Ningún otro país puede reemplazar a los Estados Unidos como líder y nos gustaría mantener esta alianza con Washington", afirmó Kaifu.



Toshiki Kaifu,
primer ministro japonés.

Candidatura de Silvio Santos, da origen verdadera conmoción política en Brasil



Silvio Santos, derecha

Río de Janeiro, Nov. 2 (UPI). El lanzamiento de la candidatura del más popular animador de la televisión brasileña, el empresario Silvio Santos, provocó hoy una verdadera conmoción en todos los partidos políticos, a 13 días de las primeras elecciones presidenciales directas en 29 años en Brasil.

La candidatura de Santos, cuyo verdadero nombre es Senor Abravanel, anunciada en conferencia de prensa, consiguió unir a los partidos formalmente constituidos de derecha e izquierda para rechazarla, en un hecho que parecía increíble en la historia política brasileña.

Santos, de 58 años, descendiente de una familia grecojudía, quien se inició trabajando como vendedor ambulante, anunció su candidatura por el minúsculo Partido Municipalista Brasileño (PMB), en sustitución del pastor evangelista Armando Correa, quien renunció a su favor.

Propietario de un conglomerado de 23 empresas, incluyendo el Sistema Brasileño de Televisión, con una fortuna estimada en 300 millones de dólares, Santos goza de una vasta popularidad sobre todo entre los brasileños más pobres, quienes son el 75 por ciento de las más de 82 millones de personas aptas para votar.

"Tal vez pudiese dirigir un orfanato, pero creo que sería un buen presidente de la república", dijo Santos, quien adquirió popularidad por su programa dominical televisivo de concursos y su "Baúl de la Felicidad", una especie de ahorro popular que promueve la concepción de premios a través de sorteos.

La renuncia de Correa era la única forma que tenía Santos para postular a la presidencia de la república, puesto que el plazo legal para la inscripción de candidatos había sido cerrado hace tres meses.

Sigue éxodo de alemanes orientales al Occidente

Berlín, Nov. 2 (AP). Un millar de alemanes orientales abarrotó hoy la embajada de Alemania Occidental en Praga con el fin de seguir a sus millares de compatriotas que se han pasado al Oeste, en un éxodo que continúa a pesar de la nueva jefatura de su país y sus promesas de reforma.

Los refugiados comenzaron a llegar a la embajada de Alemania Occidental en la capital checoslovaca después de que el gobierno de Berlín Este levantó ayer las restricciones de viaje de los alemanes orientales hacia su país vecino y aliado del Pacto de Varsovia.

La agencia oficial noticiosa ADN ha dicho que más de 8,000 alemanes orientales han pasado a Checoslovaquia desde que se anunció que se dejaban sin efecto las restricciones.

Entre tanto, continuaba hoy la olea-

da de manifestaciones prodemocracia en Alemania Oriental. La agencia ADN dijo que 20,000 personas marcharon en favor de reformas en Neubrandenburg, y que decenas de millares salieron anoche a las calles en Francfort del Oder, en el estado comunista, cuyo nombre oficial es República Democrática Alemana.

Los manifestantes exigen reformas democráticas para la RDA, entre ellas elecciones limpias, un sistema político pluralista y el levantamiento de la censura de prensa.

El nuevo jefe del Partido Comunista, Egon Krenz, ha dicho que desea cambios políticos y económicos, pero no ha indicado hasta qué extremo puede llegar en sus reformas.

Krenz ha anunciado, sin embargo, una amnistía para aquellos que han escapado a Occidente.



Escapan de régimen comunista.